

667

Pro Dialog, z.s.

**Městský úřad Praha 5**

Oddělení sociálně právní ochrany dětí  
K rukám sociální pracovnice Aleny Tiché; Telefon: 257000423  
E-mail: [alena.ticha@praha5.cz](mailto:alena.ticha@praha5.cz)

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, tel.: 777 311 559

**Zpráva o 14. Asistovaném setkání dne 30. 3. 2017**

**Účastníci setkání:**

Otec: Ludovít Ivančík

Matka: [redacted]

Dítě: [redacted]

**Odborní pracovníci:**

Mgr. Jindřiška Krpálková

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Daniela Gabrielová

Mgr. Anna Roll Boháčková

**Závažné informace:**

Proběhla příprava na Asistované setkání otce s dětmi. Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted] a nezletilou [redacted] každý čtvrtek od 14:30 do 15:30 za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi Pro Dialog, z.s., v místě Praha 3, Řehořova 12. Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

**Aktualizace soudního Usnesení ke dni: 16. 1. 2017**

Usnesení soudu I. stupně se ve vztahu k nezl. [redacted] potvrzuje, ve vztahu k nezl. [redacted] se mění tak, že návrh matky na vydání předběžného opatření, kterým by byl změněn rozsudek Obvodního soudu pro Prahu 5 ze dne 5. března 2015, č.j. 50 P 97/2013-310, tak, že otec je oprávněn stýkat se s nezl. [redacted] formou asistovaného styku u spolku Pro Dialog, z.s., každý sudý čtvrtek v době od 14:30 do 15:30, se **zamítá**.

**Záznam o průběhu asistovaného setkání**

Otec se na ASS dostavil cca o 5 minut pozdě, synovi ve dveřích předal dopis od tety Dany, k němuž byl přiložen i dárek. Na [redacted] přání setkání probíhalo opět v konzultační místnosti/kuchyni, namísto v herně, přičemž své přání vysvětloval jednoduše tím, že se mu tu víc líbí. [redacted] otci hned po jeho příchodu sděloval, že mu není dobře. Otec se zajímal o

to, zda je syn hypoglykemický. [redacted] sdělil, že ne, ale že je mu trochu na zvracení. Otec [redacted] začal povídat o tom, jak je důležité, aby si syn, vzhledem ke své nemoci, hlídal svůj zdravotní stav, a sděloval mu konkrétní postupy, které může uplatnit. Otec synovi sdělil, že by chtěl, aby mu po setkání přinesl několik glykemických proužků. Pracovníci otci sdělili, že vzhledem k organizaci konzultací po asistovaném setkání by bylo lepší, aby otec tuto záležitost řešil jejich prostřednictvím.

Otec zopakoval svou žádost. Když začal hovořit o smlouvě, která upravuje jeho styk s dětmi, pracovnice jej zastavila, otci sdělila, aby o této záležitosti teď před [redacted] nemluvil. Otec společně se synem četl dopis, který [redacted] poslala „teta Dana“ (otcova přítelkyně). Otec se se synem bavil o hokeji, synovi sdělil, že se byl na něj podívat na tréninku. Na synovo přání otec se synem hráli karty a u toho si povídali. Před koncem se otec s [redacted] snažil domluvit na tom, aby s ním syn alespoň jednou týdně komunikoval (viz *interakce otce s dítětem*). Poté se otec se synem rozloučili a otec [redacted] dal skleněnou kulíčku se vzkazem, že vždy, když si na ní narazí, vzpomene si na Stázinku.

### Reakce dítěte

Na počátku setkání se [redacted] projevoval unaveně, ztěžoval si na to, že mu není dobře. Jevilo se, že si kontakt s otcem užívá, zejména společné hraní karet a komunikaci o zajímavých tématech. O otce se často opíral nohama (způsob fyzického kontaktu, který byl možný vzhledem k usazení otce a syna). Jevilo se, že v situacích, kdy se s otcem dostali k tématu, které působilo náročně či nepříjemně (například když otec po [redacted] žádal, aby něco dělal jinak), se [redacted] šklebil či usmíval. Opět se ukazovalo, jak důležité je pro [redacted] otcovo mínění.

Celkem brzy po začátku setkání [redacted] vyjádřil své přání hrát s otcem karty, které dostal od „tety“ (otcovy přítelkyně). Hra [redacted] bavila, smál se, projevoval se radostně.

[redacted] otci naléhavě sděloval, že už sestru nebije, ale že s ní mluví sprostě, když ho otravuje. Jevilo se, že bylo pro [redacted] velmi významné sledovat otcovu reakci na jeho sdělení. Poté sdělil: „Tati, já nebudu na ní klidně mluvit sprostě.“ Otec: „Tak na ní nemluv sprostě.“ [redacted] své sdělení znovu zopakoval a poté otci dal pusu.

Syn otci mimo jiné sdělil, že má vši, a že je chytil od někoho ze třídy.

Když otec hovořil o svém lékaři, [redacted] se zajímal o jeho zdravotní stav, otce se ptal, zda může umřít.

### Interakce otce s dítětem

Když se otec bavil s [redacted] o synově tréninku, na který se byl podívat, sděloval mu, že „to přešlapování dozadu je katastrofální“, a že je potřeba na něm zapracovat. Také synovi sdělil, že je to přešlapování lepší, než bylo, když syna viděl hrát posledně. Otec synovi kladl na srdce, aby doháněl, co zameškal, ptal se [redacted] například, zda by s ním někdo mohl jet na letní sportovní kemp. **Zároveň se zmínil: „Přemýšlel jsem o tom a asi by mě to nevadilo, kdybys nehrál hokej.“**

Otec [redacted] sdělil, že možná bude muset pracovně odjet do Brazílie, tak je možné, že se jednou neuvidí. Bavili se spolu o tom, jaký dárek otec synovi přiveze.

Otec synovi sdělil, že mu v současnosti šetří na francouzské lyceum. [redacted] se na školu se zaujetím doptával.

Pro Dialog, z.s.

Před koncem setkání otec s [redacted] mluvil o svém přání, aby s ním syn přes týden komunikoval: „Ještě se s tebou chci domluvit, abys mi alespoň zavolał nebo poslal zprávu nebo fotku, můžeme se tak domluvit?“

Syn: „Já nevím.“ Otec: „Tak já ti nedám kapesný.“ Syn: „Já si na to nevzpomenu.“  
Otec: „Na svýho tátu si nevzpomeneš? Tak já si zase nevzpomenu na kapesný.“ Později otec dodal: „Tak to zkus, si vzpomenout.“ Nakonec syn přislíbil, že otci pošle zprávu.

**Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS**

Otec navrhuje, abychom zprostředkovali Rodičovský dialog na téma: kroužky na školní rok 2017/2018.

Otec sděluje, že [redacted] vyjádřila své přání, že by chtěla chodit do stejné školy jako [redacted].  
Otec sděluje, že mu dcera řekla, že by ráda chodila na hodiny klavíru (s jiným pedagogem).

Otec sděluje, že by uvítal jiný termín ASS, návrh je na 12.4.2017 ve 12:30, ve čtvrtek jede na velikonoční prázdniny s dcerou. Toto bylo vyřešeno náhradním termínem.

**Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS**

Matka na žádost pracovnice Pro Dialogu donesla otci požadované proužky. Matka pracovníkům řekla, že nemá žádné sdělení. Opětovně se nevyjádřila k tomu, zda souhlasí či nesouhlasí se střídáním ASS a ASP.

**Sdělení Davida**

[redacted] by chtěl, abychom s rodiči zjišťovali, jestli bude chodit na francouzské lyceum, přeje si to, rád by tam chodil.

Zároveň by chtěl, abychom s matkou pohovořili o možnosti pobytu na letním sportovním kempu, o kterém mu otec říkal.

**Interakce matky s dítětem**

Po setkání s otcem se [redacted] s matkou bavil o tom, co mají ještě v plánu. Jevil se radostně, když mu matka potvrdila, že spolu pojedou vyměnit hodinky.

**Komunikace mezi rodiči**

Neproběhla.

**Výstupy, závěrem:**

**Doporučení**

Oběma rodičům důrazně doporučujeme, aby pečlivě a bez předsudků naslouchali sdělením svých obou dětí a byli otevřeni naplňování jejich potřeb.

**Rodiče nemusí spolu souhlasit, ale musí kooperovat na tom, co přinese dětem rovnováhu i v průběhu rodičovského konfliktu.**

Otci doporučujeme, aby podstatně snížil množství dotazů, připomínek a výchovných postulatů zaměřených na ovlivňování synova chování a synova bytí.

**Rozhodně nepodporujeme**, aby otec se synem hovořil tímto způsobem: „**Na svého tátu si nevzpomeň? Tak já si zase nevzpomenu na kapesný**“, kdy [redacted] je vystaven nátlaku ze strany otce s cílem zachovat se jiným způsobem, než který [redacted] zvládá.

Dále nepodporujeme, aby otec při každém asistovaném setkání [redacted] naléhavě sděloval, aby mu psal nebo s ním přes týden komunikoval. **Syn dává opakovaně najevo, že v současnosti mu toto dělat nejde.**

**Matce důrazně doporučujeme**, aby s Pro Dialogem spolupracovala s cílem stabilizovat situaci svých dětí.

Všechna doporučení Pro Dialogu z minulých setkání trvají i nadále a jsou nanejvýš aktuální v zájmu obou dětí.

**Poznámky:**

Asistovaná setkání otce a syna pokračují v pravidelném termínu každý čtvrtek.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.